PMR3303 — ELETRONICA DIGITAL PARA MECATRONICA
Prof. Celso Furukawa — Lista de Exercicios 1 (rev. A) — Entrega prorrogada até 18/3/2019

E1l (Wakerly, 2.5) Convert the following numbers into decimal
¢) 10110111, d) 67.245 2) 120105 j) 15C.3816

E2 (Wakerly, 2.6) Perform the following number-system conversions:
a) 12510 = 22 f) 2385110 = 16 g) 72710 = ?s i) 143519 = 23

E3 (Wakerly, 2.7) Add the following pairs of binary numbers, showing all carries:
d) 1110010 + 1101101

E4 (Wakerly, 2.10) Add the following pairs of hexadecimal numbers (faga as contas
diretamente em hexadecimall): a) 1776 + 1432 ¢) F35B + 27E6

E5 (Gajski, 2.1) Express the following decimal numbers as binary numbers
a) 129 b) 511 d) 2048

E6 (Gajski,2.2) What is the largest number that we can represent with 9, 10, 15 and 16 bits?

E7 (Idoeta, 2.9.7) Levante a tabela da verdade da expressio: S = E[A.E + B.(K+ O)]

E8 Represente o numero decimal (101,7) nas bases
a) Binaria b) Hexadecimal c) Octal

E9 Efetue a seguinte multiplicacdo em binario: (14 x 7). ATENCAO: Ao somar as parcelas da
multiplicagdo, some-as de duas a duas para ndo se perdet.

E10 No PC, inteiros sio armazenados em memoria usando a notagao /irtle-ending: o byte
menos significativo ¢ armazenado na posi¢io de endereco mais baixo e o byte mais
significativo no enderego mais alto. Ex: 300 (12C H, 2 bytes ) ¢ armazenado com 2C no byte
de enderego ¢ e 01 no enderego ¢e + 1. Ja uma string (texto) tem seus caracteres armazenados
sequencialmente, do endereco mais baixo para o mais alto.
a) A que string corresponderia o seguinte inteiro de 4 bytes: 694C6F50 H?
b) Converta a string “UM” para inteiro de 2 bytes, em hexa e em decimal
¢) Some em bindrio as seguintes strings, codificadas em ASCII, 8 bits por caracter:
“UM” + “1” (espago 1). Apresente o resultado da soma em hexa e na forma equivalente
em ASCIL

E11 Fagca o diagrama légico (com portas logicas genéricas) da fungio S do exercicio E7.

Dec Hex Char Name
0 00 NUL null

Tabela ASCII (0 a 127)

Dec Hex Char Dec Hex Char Dec Hex Char

32 20Space

1 01 SOH start of heading 33 21 |

2 02 STX start of text 34 22 "

3 03 ETX end of text 35 23 #

4 04 EOT end of xmit 36 24 $

5 05ENQ enquity 37 25 %

6 06 ACK acknowledge 38 26 &

7 07 BEL bell 39 27 '

8 08 BS backspace 40 28 (

9 09 HT horizontal tab 41 29 )
10 O0A LF line feed 42 2A *
11 0B VT vertical tab 43 2B +
12 0C FF form feed 44 2C |
13 0D CR carriage feed 45 2D -
14 OE SO shift out 46 2E .
15 OF SI shiftin 47 2F /
16 10 DLE data line escape 48 30 O
17 11 DC1 device control 1 49 31 1
18 12 DC2 device control 2 50 32 2
19 13 DC3 device control 3 51 33 3
20 14 DC4 device control 4 52 34 4
21  15NAKneg acknowledge 53 35 5
22 16 SYN synchronous idel ~ 54 36 6
23 17 ETB end of xmit block 55 37 7
24 18 CAN cancel 56 38 8
25 19 EM end of medium 57 39 9
26 1A SUB substitute 58 3A
27 1B ESC escape 59 3B ;
28 1C FS file separator 60 3C <
29 1D GS group separator 61 3D =
30 1E RS record separator 62 3E >
31 1F US unit separator 63 3F °?

Algumas respostas e dicas

E1 d) 55.3125;

@) 138; j) 348.21875.
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E2f) 5D2Bis; g) 10402s.

E3d) 11011111,
E5Db) 29— 1:9 “uns”

E7) S=1 apenas para ABC=000 ou 110

E9) 110 0010

E4 2) 2BAS8; ) 11B41
E6) 9 bits: 511
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E8 b) 65,B33...; c) 145,5 4631 4631...
E10 a) PoLi; b) 4D55 H, 19797; ¢) 7E75 H, “u~"".
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